

# 女子遭遇电诈 民警及时止损

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局鲜卑派出所民警接到群众张先生报警求助电话称,他的朋友齐女士很可能正在遭遇电信诈骗,希望警方给予帮助。

接到报警后,民警通过情报行一体化作战平台研判后得知齐女士个人信息,并通过

反诈中心冻结了齐女士的银行账户,及时制止资金外流风险。

随后,民警敲响了齐女士的家门,齐女士表现出强烈的抵抗情绪,拒绝开门,并声称自己没有被骗。民警隔着门耐心地向其释明来意,告知其可能陷入了诈骗陷阱。劝解

无果后,民警立即联系开锁公司,进家后,民警发现齐女士正拿着手机与诈骗分子通话,准备按照对方的指示进行转账。面对该情形,民警立即夺下手机,对齐女士的银行账户进行了紧急止付,成功帮助其挽回了78000元损失。  
(陈德财 孟详)

## “温暖工程”出实招 从优待警暖警心

呼和浩特讯 秋风瑟瑟,冬意渐近。呼和浩特第二监狱积极推进“温暖工程”,为民警办公区、生活区安装空调和24小时热水机,将温暖与关爱送到民警身边。

该监狱部分暖气管道、供电线路由于老化,导致办公区冬季温度较低。鉴于此,该监狱党委多方调研,将解决这一问题列入年度“十项暖警惠警工程——温暖工程”,在资金紧张的情况下,全面改造了监管区民警执勤区电路,达到空调、热水器等大负荷电器消防用电标准,并采购安装了冷暖两用空调,为民警执勤提供了舒适的环境。同时,在安装净水器的基础上,为各执勤点配置了饮水机,让“多喝热水”变成一句实实在在的关怀,实现暖水、暖胃、暖警心。

下一步,该监狱将继续按照“基层首位”的原则,从细处着手,关注、关心、关怀基层民警的工作和生活,用足用好各项从优待警举措,进一步提升队伍凝聚力、向心力,切实增强民警的荣誉感、幸福感、归属感。

(呼和浩特第二监狱供稿)

## 开展团体心理辅导 缓减罪犯负面情绪

扎兰屯讯 近日,扎兰屯监狱邀请扎兰屯职业学院心理矫治专家团队对新人监罪犯开展了“从心出发、重新启航”团体心理辅导活动。

《特别的问候》拉开了活动序幕,活跃了现场气氛,有效增强了罪犯彼此间的交流、沟通,缓解了罪犯的心理压力。

在活动的结束巩固阶段,该监狱以《我绘我未来》为主题,让每名罪犯描绘一幅有关未来自己的画作,帮助罪犯树立改造信心,争取早日回归社会。

此次活动是针对新人监罪犯产生“入监综合症”而开展的一项团体心理辅导,在做游戏的过程中引导罪犯要正确面对现在的处境,要用理性的认知去分析和解决困扰自身的问题,着力缓解新人监罪犯的负面情绪和压力。  
(孙伟)

## “治超神器”一线助攻 提升流动执法效能

本报讯(记者李谱新 通讯员张琦)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克前旗大队联合鄂托克前旗交警大队在S317线敖镇工业园附近开展流动联合治超行动。执法人员携带的“治超神器”——便携式称重检测磅,发挥了重要作用,极大地提升了联合执法效能。

在治超现场,执法人员将称重检测磅感应器铺设在路面上,车辆驶过只需几秒钟的时间,车辆的载重数据便传输至操作终端,执法人员可迅速判断出车辆是否涉嫌超限超载。这不仅大大提高了治超工作的效率和精准度,还有效缓解了交通压力,减少了因治超工作给群众出行带来的不便。

此次治超行动共查处违法车辆5辆。该大队相关负责人表示,将继续加强与交管部门的沟通协作,加大联合执法力度,充分发挥“治超神器”便于携带、操作方便、测量精准等优势,让治超工作更加智能化、高效化,确保辖区道路交通安全形势持续稳定向好。

## 普法宣传“零距离”

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗委政法委组织工作人员走进零工驿站,开展了反邪教有奖问答宣传活动。

活动中,旗委政法委工作人员以铸牢中华民族共同体意识为主线,以开展反邪教警示教育宣传为重点,通过有奖问答等形式向群众普及反邪教、国家安全等相关知识,并介绍了邪教的本质、特征和危害,让群众更加直观的感受邪教的危害性,教育引导群

## 筑牢反诈“防火墙”

众要不断提高自我保护意识、增强科学素养,坚决抵制邪教。

下一步,旗委政法委将持续加大反邪教宣传教育力度,扎实有效地开展形式多样、喜闻乐见的反邪教警示教育宣传活动,进一步筑牢反邪教“防火墙”,让反对邪教、崇尚科学的思想在潜移默化中深深扎根群众心中。  
(郑雅娜)

## 充电蓄能强本领 学以致用促提升



赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队召开交通安全宣传信息员培训会。

此次培训会以事故预防“减量控大”工作及信息写作、新闻摄影及媒体创新为重点。授课中,宣传中队有关人员就公安交管内网图文信息、微博采用、存在问题及标准要求等方面进行讲授分析,并结合日常宣传

工作经验及发现的问题短板,紧贴公安交管工作实际需求,通过理论讲授、模拟演示、实际操作、互动问答的方式,详细讲解了信息写作、照片拍摄及常见问题的基础知识和拍摄交管工作照片的构图、取景方法、视频素材的拍摄角度、拍摄技巧和拍摄重点。  
(张贤林)

## 律师“以案释法” 拒绝校园欺凌

本报讯(记者李亮 通讯员薛春娇)近日,鄂尔多斯市东胜区司法局组织普法志愿者走进鄂尔多斯市蒙艺职业高级中学开展了“以案释法”进校园活动,为在校300余名师生送去了法治教育“大礼包”。

活动中,该局特邀内蒙古京蒙律师事务所律师邱淑敏以“拒绝校园欺凌、远离违法犯罪”为主题,为同学们带来一堂法治课,通过一个个真实而鲜活的案例,

生动地向学生们展示了校园欺凌的多种表现形式。从言语上的侮辱、嘲讽,到身体上的推搡、殴打,再到社交上的孤立、排挤,这些案例让学生们直观地感受到了校园欺凌的危害性。同时,详细剖析了每一个案例中涉及的法律问题,明确告知学生们校园欺凌行为可能带来的严重法律后果,让学生们深刻认识到违法犯罪的严重性。

## 唱响漫瀚调 传递法治音

本报讯(记者李亮 通讯员曹敏)近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局借助沙圪堵镇纳林村集市群众多、人气旺的有利时机,带领内蒙古三恒(准格尔)律师事务所、准格尔经济开发区司法所及准格尔旗民间文艺志愿者服务队的普法志愿者深入集市,用群众喜欢听、听得懂的漫瀚调,将法律知识送到百姓家门口,让群众在乡音乡土中感受“唱出来的法治”。

当日上午,从沙圪堵镇纳林村传来悠扬

嘹亮的漫瀚调:“河里的流水地上的草,准格尔人爱唱漫瀚调。拿起话筒来到舞台上,唱上漫瀚调普法宣传……”文艺志愿队的演员们自创自导自演,将宣传标语作为唱词融入漫瀚调中,瞬间吸引了前来赶集的群众。

伴随着歌声,普法志愿者们走进人群,与群众“零距离”“面对面”交谈,为他们讲解法律知识、解答法律方面的疑问,并发放了宣传资料及普法宣传纪念品,得到了广大群众的一致好评。

## 开展消防培训 提升安全意识

音德儿讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所举办了消防安全培训班。

此次培训邀请兴安盟扎赉特旗消防救援大队讲师王涵授课。培训从消防基础知识、如何注意身边的消防安全、与消防有关的行政和刑事责任等方面,重点讲解了常见火灾起因、火灾预防,灭火的基本方法、各种材料火的扑救方法、火灾逃生注意事项、灭火器材的使用等内容。

培训要求,要高度重视消防安全工作,

常态化开展消防安全检查和宣传等工作,分层分级做好责任书签订,加强野外用火管控工作。要加强对本单位防火值班值守工作记录的检查,完善消防应急预案,开展消防应急演练,提升消防应急处置能力,熟练掌握消防技能。要坚持问题导向,强化对消防队伍的教育引导和培训,结合消防安全工作实际,积极开展消防设施设备自查自纠,确保本单位、本部门的消防工作有序推进,筑牢场所消防安全屏障。  
(蒋广智)

## 开展警示教育 筑牢思想防线

树林召讯 为了培养一支作风过硬,有责任、敢担当,全心全意服务百姓的执行队伍,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院执行局开展了警示教育学习会,教育引导全体执行干警以案为鉴、汲取教训,筑牢思想防线,坚守党纪红线。

会上,该局局长段磊通过讲述真实的防腐案例,进一步筑牢干警拒腐防变思想防线,告诫干警切勿利用自身职务便利,收受索取他人财物,谋取利益。同时,段磊强调,要扎实深入开展党纪学习教育,认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,以学促知、以知促行,深化以案为鉴、坚持警钟长鸣,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫,推动党纪学习教育走深走实。

会议结束后,与会干警表示,将深化思想认识,增强自律动力,切实将廉政意识内化于心、外化于行,知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢拒腐防变思想堤坝,在今后的工作生活中,要释法析理,情理兼容,规范执法办案,补强业务能力,时刻绷紧清正廉洁之弦,长悬自律自省之剑。  
(贾静)

## 加强检察管理 做好为民实事

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院召开检察工作推进会,传达贯彻最高检关于加强检察管理工作的重要指示精神,并安排部署相关工作。该院党组书记、检察长赵慧芳主持会议并讲话,院领导班子成员、各部门负责人参加会议。

会议传达了学习了《最高检党组会、检委会研究部署加强检察管理、为基层减负工作》的指示精神,要求全体干警深刻领会最高检党组会议精神,把握检察发展的新思路新举措,始终坚持党对检察工作的绝对领导,忠实履行宪法法律赋予的监督职责。在提升办案质效上狠下功夫,以“三个善于”引领做实“高质效办好每一个案件”,抓实检察业务管理、案件管理、质量管理,全面落实司法责任制,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。做实检察为民大文章,不断加强和改进民生检察工作,注重在妇女儿童权益保护、司法救助、民事支持起诉等工作上下功夫,践行“以人民为中心”的司法理念,持续做实做优人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民实事。  
(贾敏)

## 庭院微讲堂 普法润民心

树林召讯 为真正让法律“走到”群众身边、“走进”群众心里,提高群众的维权能力,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局昭君街道司法所进社区普法阵地开设了“庭院微讲堂”,将法律讲堂“搬到”小区广场,现场为社区居民答疑解惑并提供专业的法律咨询服务,及时排查化解邻里之间的矛盾纠纷。

该所工作人员以维护老年人合法权益为切入点,围绕群众关心的婚姻家庭、夫妻共同债务、相邻关系、侵犯权利等法律知识用生动的案例讲解依法维权的手段和救助途径,通过与群众面对面的交流让大家了解知法懂法的重要性。在现场,普法志愿者还向群众提供了法律咨询服务,针对居民的法律需求进行了“订单式”普法解答,切实解决了大家的法律困惑。“通过这次普法宣传,我学会了不少法律知识,让我知道了该如何保护个人财产,维护自己的合法权益。”群众张阿姨说。

新颖的“庭院式”宣讲,促进了普法单向式传播向互动式、场景式、服务式的转变,让普法更接地气,让群众切实感受到法治的温暖和力量,助推法治社区建设。  
(屈慧娜)

